

郑事

评选郑州“新八景” 今天看看古文明 河南博物院 古老的风华绝代 商城遗址 商王朝的稀世繁华

请您推荐
郑州“新八景”

您心中的好景观是哪儿? 快来推荐吧。参与方式, 郑州晚报热线: 96678, 郑州晚报热线群: 27255753, 还可扫描二维码留言。

白菜烟烟

莲鹤方壶

河南博物院

郑州商城遗址

郑州晚报记者 徐富盈 文/图

评选郑州“新八景”



郑州晚报官方微信



郑州晚报官方微博

河南博物院

昨日上午, 记者来到农业路与经七路交叉口北侧的国家级重点博物馆——河南博物院。不少人说它像埃及的金字塔, 其实馆内设计专家称, 它以元代古观星台(在登封)为原型, 艺术演绎成了“戴冠的金字塔”造型。

工作人员介绍, 博物院自建成开放至今17年了, 该大修了, 正好农业路建高架, “从今年7月14日开始闭馆大修, 预计维修工期为18个月”。

国家一级文物与二级文物5000余件

工作人员李先生介绍, 河南博物院前身为河南省博物馆, 1927年冯玉祥主政河南, 在位于开封市龙亭区三胜街31号建博物馆, 1961年迁至郑州, 1998年5月1日落成开放, 展馆面积1万余平方米, 馆藏文物14万件。馆藏文物多来自20世

纪初商丘、洛阳、安阳、开封、浙川、三门峡、辉县、新郑等地的考古发掘, 还有大量的史前文物、商周青铜器、历代陶瓷器、玉器等。其中国家一级文物与国家二级文物5000余件, 历史文化艺术价值极高, 一部分藏品被誉为国之重器。

多件镇馆之宝, 闪耀古老的风采

说起河南博物院的镇馆之宝, 应有多件, 可以说件件名扬国内外: 一是莲鹤方壶, 春秋时期所造, 1923年在新郑李家园出土, 中国青铜器之珍品。二是妇好鸮尊, 商代晚期造。1976年安阳殷墟妇好墓出土, 盛酒器, 形体呈猫头鹰状, 昂首、圆目、宽喙、小耳、高冠, 双翅并拢, 双足与垂尾共为三点支撑, 内壁铸“妇好”二字铭文。三是杜岭方鼎, 商代中期造。杜岭方鼎是人类所能认知的年代最早、

体量最大、铸造最为完美、保存最为完整的青铜重器, 1974年郑州市出土, 共两件, 大的在国家博物院。四、云纹铜禁, 春秋中期造, 1978年浙川县下寺出土, 是中国发现用失蜡法铸造的时代最早的铜器。五、武王金简, 唐代武则天造, 1982年出土于中岳嵩山峻极峰, 纯金。六、贾湖骨笛, 造于公元前7000年, 出土于舞阳县贾湖村, 是中国考古发现的最古老的乐器, 也是世界上最早的可吹奏乐器。

郑州商城遗址

商王朝建的第一个都城

昨日上午, 在东大街文庙东侧的古城墙东侧广场上, 立着一个白玉石碑, 上写“商代亳都城遗址”字样, 广场南侧立着“郑州商代遗址公园”的大石刻。古城墙的两侧, 是市民休闲的公园, 树木苍翠, 秋风阵阵, 诉说着此处3600年的历史文明。

郑州管城区内, 距今3600多年, 商王朝建的第一个都城。该朝代建的最后一个都城就是安阳的殷墟。“4年前, 市政府对现存的古城墙进行加固整修, 而遗址内出土的大量文物, 多珍藏在郑州博物馆, 部分珍藏在河南博物院。因为它的价值与地位, 早在1961年3月4日, 国务院即公布郑州商代遗址为全国重点文物保护单位。

稀世珍宝, 曾埋藏在古老的城墙下

曾参与该遗址考证的汪松枝介绍, 遗址的发现及考证, 始于新中国成立后。

古部门发现了一段南北走向的夯土墙, 这消息立刻引起郑州商城工作站的重视, 验证为外城墙。在内城和外城之间, 考古队还发现了多处商代青铜冶炼、骨器制作、陶器制作的作坊遗址, 并有大量的墓葬区。城池内外, 还发现了青铜窖藏和祭祀场地, 商代遗址出土的文物数以万计, 其中有很多都是稀世珍宝。

1950年, 考古学家韩维周发现该遗址并报告文物部门; 1951年春天, 中科院考古所河南调查发掘团, 来到郑州对该遗址进行调查, 他们根据采集到的标本, 进一步推断这里为重要的商代遗址, 时代要比安阳殷墟更早。在以后的发掘中, 考古队确定此处为宫殿基址所在地; 1979年, 相继发现宫殿基址20多处, 宫殿区的范围不断扩大, 约占城内总面积的一半; 1986年6月, 文物考

“商城遗址是郑州的历史名片, 郑州之所以有厚重的历史, 与这个遗址的关系非常大。所以, 该景点理当成为郑州‘新八景’之一。”汪松枝说。

翠蕴缘深 情牵二载

——东方神韵郑州旗舰店二周年店庆盛典你来了吗?

10月21日-10月25日, 东方神韵郑州旗舰店二周年店庆盛典, 在万众期待中, 如期而至, 正常以“翠蕴缘深, 情牵二载”为主题的店庆, 吸引了郑州众多爱翠人士的关注。小编有幸受邀前往东方神韵, 有机会与东方神韵的宁经理进行了一次愉快的对话, 并欣赏了这场难得的翡翠盛宴, 特将所听、所见、所感, 与广大爱翠的朋友们分享。

人山人海, 暴热场面惹火

小编走进东方神韵门店, 就被店里人山人海的景象吓了一跳, 每节柜台边都站了不少前来购翠的人士, 就此现象, 小编特意询问了宁经理, 以方便更好地了解情况。

据宁经理介绍, 此次“翠蕴缘深, 情牵二载”的店庆活动, 深受广大翠友的关注, 一年一次的店庆盛会, 本来就是东方神韵回馈老顾客, 认识新顾客的好机会, 很多老朋友受到邀请后, 纷纷前来门店支持参与活动, 在此也要向翠友们表达诚挚的感谢。希望此次店庆盛会, 能给朋友们带来一场难得的翡翠盛宴, 同时也希望所有来参加活动的翠友们, 都能愉快而来, 满意而归, 在活动中有所收获。

翠蕴缘深, 好翡翠平价销售

围着门店转了一圈, 小编也不仅为东方神韵此次活动的大手笔震惊不已。为支持此次店庆活动, 东方神韵特筹集了众多庄正形

美的好翡翠齐聚郑州, 以让利回馈的方式, 把实惠送给广大郑州的翠友们。

宁经理介绍说, 此次活动展出的翡翠, 都是由东方神韵总公司调集而来, 其中很多货品都是公司之前积攒的原石资源, 专为郑州店庆定做的, 这批翡翠饰品不仅品质好, 价格更是实惠, 正是翠友们购翠的良机。

钜惠尊享, 活动多礼品多实惠多

在欣赏了众多精美翡翠之后, 小编特意向宁经理询问了此次活动的具体内容。宁经理说, 东方神韵为此次店庆活动, 不仅筹备了众多高性价比的翡翠货品, 更让利顾客, 真正把实惠送给翠友们。凡在此次店庆活动中购翠满10000元, 就送2000元的现金卡, 满20000元, 送4000元现金卡, 多买多送, 让利的额度已经是前所未有的。同时所有老顾客都可在店庆活动中到店参与抽奖, 奖品最高价值达到2888元。此外所有去年店庆当天, 也就是10月25日的老顾客, 都可免费获得价值886元的翡翠首饰, 而凡是在今年店庆当天购翠满8000元, 我们承诺明年送价值1088元的翡翠首饰。

听到此处, 小编也不禁为之心动, 东方神韵不仅有高品质的翡翠货品, 更有实惠的价格和专业的服务。如果您也有时间, 不妨和小编一样, 亲身去体验、参与到这难得的盛会中吧, 相信一定可以不虚此行。